

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 28 марта 1979 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 50 (12888)

Цена 2 коп.

## К ВЕРШИНАМ ПЯТИЛЕТКИ

ПРИНИМАЯ социалистические обязательства на 1979 год, многие работники промышленных предприятий нашего района поддержали инициативу москвичей — бороться за выполнение личных заданий пятилетки к 22 апреля 1980 года — 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина. На Томилинском заводе полупроводниковых приборов такое обязательство приняли на себя 160 рабочих, на заводе сельхозмашин имени Ухтомского — около 100 тружеников. Наша поддержку эта инициатива на Малаховском экспериментальном заводе, фабрике имени Октябрьской революции, Лыткаринском заводе оптического стекла и ряде других предприятий. Таким образом, в соревновании за повышение эффективности производства и качества продукции, успешное завершение планов десятой пятилетки сделан новый шаг: досрочно овладеть личными рубежами пяти лет намереваются не только отдельные передовики труда, но и более широкие массы трудящихся.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации должны всемерно способствовать развитию этого соревнования. Лучшие труженики района уже показали достойный пример, завершив пятилетние задания еще в третьем году, а теперь надо распространить их опыт среди других, вовлечь в активную деятельность так называемых средних рабочих, обладающих немалыми возможностями увеличения выпуска продукции, продолжая в то же время «подтягивать» отстающих.

В эти дни высокую сознательность проявили многие работники Люберецкого коврового комбината. Их забота состоит в том, чтобы предприятие справилось с ответственным квартальным заданием. Четыре тысячи квадратных метров трикотажных ковровых изделий решили сдать сверх задания трех месяцев работницы А. П. Фадеева и М. Д. Сапрыкина, а ковровщица Н. И. Роганова — пять тысяч.

В нашем районе закончить пятилетие нормы к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина могут не одна тысяча рабочих. Это окажет благотворное влияние на ход выполнения программы промышленного производства. Но этим людям надо оказать существенную поддержку: улучшить организацию производства, шире популяризовать их усилия, поощрять высокое стремление к повышенной трудовой отдаче.

Важной вехой на их пути стала подготовка к 109-й годовщине со дня рождения вождя, подготовка к массовому коммунистическому субботнику. В этом году исполнится 60 лет со времени проведения в нашей стране первых коммунистических субботников, которые В. И. Ленин назвал великим почином. Этот почин живет, действует, находит все новое развитие.

На добрые дела вдохновляет люберчан постановление Центрального Комитета КПСС «О 50-й годовщине первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР». ЦК КПСС призывает

направить работу на дальнейшую активизацию творческой энергии трудящихся в целях успешной реализации заданий десятой пятилетки. Сейчас как раз и наблюдается процесс такой активизации. Усилия работников промышленности направлены на то, чтобы с честью осуществить программу первого квартала, преодолеть трудности, возникшие в морозное время. Но они не упускают из виду и планы на более дальний период, вплоть до конца пятилетки.

Дельный расчет произвела прессовщица Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций В. И. Егорова. За пятилетку она должна выработать 22 миллиона 13 тысяч штук силикатного кирпича. Но работница стремится к тому, чтобы изготовить такое количество продукции к 22 апреля 1980 года — 110-й годовщине со дня рождения Ильича. За три года В. И. Егорова сдала сверх нормы свыше 3 миллионов штук кирпича. Это позволило ей (с учетом проявившихся способностей) определить свою дальнейшую работу.

Прессовщица В. И. Егорова добивается высокой производительности труда изо дня в день, каждый месяц, каждый квартал. Она вступила в соревнование по лицемерному счету эффективности, включилась в движение многостаночников. За год обеспечила предприятию эффект на сумму около четырех тысяч рублей. Пример более известных прессовщиков М. Г. Кулевой, Л. Д. Карапухиной, В. И. Егоровой увлек и «средних» — Е. С. Земскую, Н. И. Анохину, Л. В. Сорванову. Они тоже держат ориентир на то, чтобы в апреле 1980 года достигнуть пятилетних трудовых высот.

Чем большее число людей примет участие в этом боевом соревновании, тем большего эффекта достигнут коллективы предприятий. Что может способствовать успеху?

Прежде всего, повышение собственной квалификации, овладение лучшими приемами труда. На каждом предприятии есть мастер своего дела. Их опытом должны овладеть и другие труженики. Немалую роль сыграет улучшение организации труда, более активное использование механизмов. Важное значение имеет обеспеченность рабочего места сырьем, материалами, инструментом.

Все эти факторы следует держать в поле зрения. Велика в этом случае роль мастеров, начальников участков, цехов — всех тех, кто организует производство и труд, кто занимается материально-техническим обеспечением.

Трудящиеся района помнят имена тех, кто достиг уже пятилетней высоты. Швея Г. Я. Пономарева, А. Г. Хомичева, В. К. Коршонкова, токарь Б. М. Давыдов, В. П. Васильев и некоторые другие трудятся сейчас над вторым пятилетним заданием. Своими делами они вдохновляют десятки тысяч люберчан тоже на доблестный труд, на досрочное овладение вершинами десятой пятилетки, приумножение богатств любимой Родины.

## ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

Коллектив Томилинского завода полупроводниковых приборов готовится новыми трудовыми успехами встретить 50-летие первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР. В результате высокого уровня организации труда рабочие и специалисты всех цехов выпускают продукцию с опережением графика.

Замечательную трудовую победу одержали шлифовщицы Л. И. Полякова, А. Ф. Пятакина. Они досрочно завершили личные пятилетние задания. Качество их продукции получает отличную оценку.

Знаменательное событие произошло в трудовой жизни фрезеровщика Михаила Андреевича Красова, который тоже досрочно завершил пятилетнюю норму. Передовики соревнования не останавливаются на достигнутых успехах. Они намерены до конца пятилетки выполнить еще по три годовых задания.

Много добиваются в соревновании гальваники участка, где мастером А. Н. Шавыкина. Они обязались к 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина достигнуть пятилетней высоты. К этому стремится и коллектив бригады Г. Д. Галкиной, ежедневно перевыполняющий свой план.

М. МИХЕЕВ.

## КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО!



### В СЧЁТ АПРЕЛЯ

Редко выглядывают из-за туч лучи солнца. Хоть день и стал значительно длиннее, тепличные овощи в таких условиях зреют медленно. Только благодаря исключительно добросовестному уходу за растениями бригада Марии Григорьевны Шелуховой из совхоза «Марфин» успешно справляется с поставленной задачей. Вот и квартальный план продажи овощей государству в объеме 194 тонн она выполнила досрочно. С сегодняшнего дня зеленый лук и огурцы отсюда поступают в счет апреля.

Стараются овощеводы и в двух других бригадах. В целом по совхозу продукция продана на 66 тонн больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Р. СТЕПНОВА.

Много усилий прилагает коллектив экспериментального цеха № 43 завода имени Ухтомского, чтобы выполнить квартальное задание по выпуску сельскохозяйственной техники. На славу трудится и слесарь Александр Андреевич Гарин. Он удостоен звания лучшего по профессии. Награжден орденом Трудовой Славы III степени, медалью «За трудовую доблесть». Почти ежедневно А. А. Гарин перевыполняет задания на 40—45 процентов. Он хорошо сознает, как важно обеспечить своевременный выпуск сельхозмашин. Ведь скоро — посевная. А в южных районах страны она уже началась. Труженикам села требуется много техники. И поэтому старается работать активней.

Фото В. МАТЮХИНА.

## ОТЛИЧИЛИСЬ ПРЕССОВЩИЦЫ

В социалистическом соревновании за досрочное завершение плана первого квартала четвертого года пятилетки высоких достижений добились прессовщицы нашего Кореневского завода стройматериалов и конструкций Л. М. Коробкова, Г. А. Афонина, Е. Н. Ситкина и Т. В. Гусева.

По плану на квартал каждая из них должна отформовать 1 млн. 456 тыс. штук силикатного кирпича. Передовые прессовщицы в совершенстве владеют профессией, стремятся максимально использовать оборудование. Все они работают на повышенной зоне обслуживания и постоянно достигают высоких показателей.

Например, Г. А. Афонина квартальное задание выполнила на 166 процентов, отформовав с начала года 2 млн. 418,3 тысячи штук кирпича. На 165,4 процента выполнила квартальное задание Т. В. Гусева, которая изготовила кирпича 2 млн. 408,3 тыс. штук. В ударном темпе трудится Л. М. Коробкова, досрочно завершившая пятилетнее задание. За первый квартал она отформовала около 2 млн. 400 тыс. штук кирпича. На 139,4 процента выполнила квартальное задание прессовщица Е. Н. Ситкина. На ее счету 2 млн. 29 тысяч штук кирпича, выпущенного в первом квартале.

Пример передовиков соревнования увлекает всех тружеников завода на овладение новыми высотами эффективности и качества работы.

В. СОТНИКОВ, председатель профкома.

### НАВСТРЕЧУ «КРАСНОЙ СУББОТЕ»

## С НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬЮ

В трудовых коллективах нашего района идетальная подготовка к предстоящему празднику труда — Всесоюзному коммунистическому субботнику, посвященному 109-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Вот что рассказал нашему корреспонденту секретарь парткома Московского производственного коврового объединения Валентин Петрович КАЛИЛЕЦ.

На заседаниях парткома и комитета профсоюза объединения, а также на рабочих собраниях у нас широко обсуждалась почин Москва — провести 21 апреля

коммунистический субботник в честь 109-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Создан штаб, в который вошли руководящие работники предприятия, представители общественности, передовики производства. Ткачи, пряильщики, отделочники, ремонтники, специалисты ознакомились с планом проведения праздника труда, с его целями и задачами. Каждый знает, где он будет трудиться.

Коллективы всех цехов, смен, бригад, рабочие всех профессий

приняли социалистические обязательства — ознаменовать «красную

субботу» наивысшей производительностью труда, отличным качеством продукции.

Например, коллеги из цеха пряильных машин, представители профсоюза

и администрации завода «Пластмасс»

нашили способ выполнить задание на 110 процентов

и выпустить продукцию в день «красной субботы»

на 41 тысячу рублей. Будет переведено в фонд десятой пятилетки

2 тысячи рублей.

Дни подготовки к празднику труда характерны нарашиванием

темпов выпуска изделий. Замечательную трудовую победу одержа-

ют прессовщицы завода «Пластмасс». Дали слово трудиться с полной отдачей передовые труженики коммунисты Надежда Семеновна Буйкова, Мария Ивановна Живорад, Раиса Ивановна Готовцева и многие другие. В основном люди остаются на своих рабочих местах. Рука об руку будут трудиться инженеры, техники, конструкторы. Пенсионеры, домохозяйки, учащиеся будут озеленять улицы, скверы, наводить порядок возле своих домов.

Ставится задача выпустить продукцию в день субботника на 460 тысяч рублей, отчислить в фонд десятой пятилетки 6 тысяч рублей заработной платы.

## С ЛИЧНЫМ КЛЕЙМОМ

Наивысшей производительности труда решили добиться в день предстоящего коммунистического субботника рабочие и работницы, специалисты завода «Пластмасс». Например, токарь А. Т. Бурухин дал слово выполнить задание на 114 процентов, сдавать продукцию с личным клеймом.

По предварительным подсчетам коллектива завода выпустит про-

дукцию в день «красной субботы» на 41 тысячу рублей. Будет переведено в фонд десятой пятилетки 2 тысячи рублей.

Множат успехи в соревновании слесари бригады В. С. Сухова.

112 процентов задания в день, высокое качество продукции — вот их показатели.

А. ЧИСТОВ.

# НАШИ ФРОНТОВИКИ

МНОГИЕ тысячи жителей нашего района, активных участников Великой Отечественной войны продолжают трудиться на предприятиях, в организациях района или, уйдя на заслуженный отдых, активно участвуют в общественной жизни, в воспитании молодежи.

В прошлом году ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по дальнейшему улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны».

Выполняя это постановление, Люберецкий городской военный комиссариат проводит сейчас огромную работу по регистрации фронтовиков и выдаче им удостоверений на получение льгот.

Один из тех, кому поручено это важное дело, — В. Н. Федоров. Он рассказывает:

— По нашим данным, в городе и районе около 18 тысяч фронтовиков. Почти третья часть, более пяти тысяч, уже получила льготные удостоверения. Сложная это и кропотливая работа. У некоторых людей, приходящих к нам, по различным причинам отсутствуют те или иные документы. Нам приходится прибегать к помощи областного комитета, архивов, чтобы найти данные, подтверждающие

участие этих людей в боях и походах. С начала выдачи удостоверений мы послали 263 запроса. 77 ответов уже получены. Много и кропотливо приходится трудиться работникам нашего горвоенкомата В. В. Лукьянову, А. А. Глюку, С. М. Кончакову, Н. А. Бичко.

А в приемном зале собралось около пятидесяти человек: мужчины и женщины, всем за пятьдесят. Прием ведет А. А. Глюк. Перед этим он объясняет, какие документы являются подтверждением участия в боевых действиях. Это записи в военном билете, удостоверения к медалям за освобождение взятие городов, удостоверение к ордену Славы, справки о фронтовых ранениях, свидетельства ранений или болезни из госпиталей военных лет, удостоверения партизана Великой Отечественной войны, справки штабов партизанского движения, удостоверение к медали «Партизану Великой Отечественной войны». Пенсионеры должны иметь при себе пенсионное удостоверение. Прием документов у инвалидов Великой Отечественной войны производится вне очереди.

Вот к столу подходит Я. С. Валякин, присаживается. Артур Александрович внимательно изучает его документы. Видавшие виды, стершиеся на сгибах справки:

одна из них свидетельствует о сквозном осколочном ранении, другая — о сквозном пулеметом.

— Приходите завтра в 17 часов за удостоверением, — говорит А. А. Глюк.

Никогда бы не подумал, что вот эта миловидная женщина, поченная мать семейства, в годы войны была помощником командира пулеметного взвода. С не большой фотографии удостоверения смотрят красивая девушка в военной форме, с погонами сержанта. Это Н. Г. Сургоба. В числе документов, которые она предъявила, удостоверение о награждении медалью «За взятие Кенигсберга».

А в семнадцать часов более ста фронтовиков собрались в этом зале. Торжественная обстановка. Слово предоставлено ветерану гражданской и Великой Отечественной войн генерал-лейтенанту в отставке А. В. Винокурому. Он говорит теплые, душевые слова, обращаясь к собравшимся:

— Нам дорога память народа, память партии о нас, фронтовиках. И мы выражаем признательность Коммунистической партии, Советскому правительству и лично товарищу Л. И. Брежневу за внимание и заботу, проявляемые к нам, ветеранам. У нас еще много дел и одно из главных — воспи-

тывать детей и внуков патриотов нашей социалистической Родины.

Работник горвоенкомата А. А. Глюк напоминает еще раз о льготах, установленных для фронтовиков: это и предоставление отпуска в удобное время, дополнительный двухнедельный отпуск без содержания, проездные скидки, инвалиды войны освобождены от налогов, им бесплатно протезируют зубы. Каждый фронтовик пользуется правом на преимущество в лечении, получении ссуды, путевки, других льгот.

Начинается выдача временных удостоверений. Высокий, крепкий, П. А. Беляев во время войны был радиостроителем, а сейчас трудится шофёром. Он говорит:

— Спасибо нашему государству за заботу о нас.

Н. В. Зверкин уже на пенсии. Лицо подкрученные усы, и во взгляде живых глаз есть что-то от Василия Теркина. Я не ошибся. Солдат Зверкин кем только ни был, шагая долгими verstами войны: и пехотинцем, и шофером, и разведчиком. Из поиска он притащил фашиста — обер-лейтенанта и за это был награжден орденом Красной Звезды. Он тоже благодарит Родину за внимание и заботу о фронтовиках.

Это рассказ только об одном дне работы Люберецкого горвоенкомата. И таких дней еще предстоит много.

Г. ГРЕБЕННИКОВ.

ИДЕТ ИЗУЧЕНИЕ РЕЧИ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

## ОТВЕЧАЕМ ТРУДОВЫМИ ДЕЛАМИ

Во всех звеньях партийной, комсомольской и экономической учёбы Малаховского экспериментального завода проходят в эти дни занятия, на которых углубленно изучается речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева перед избирателями Бауманского избирательного округа г. Москвы.

В школе основ марксизма-ленинизма инструментального цеха завода на высоком уровне проводят занятия пропагандист, ведущий конструктор отдела главного механика Е. В. Гусаров. На его занятиях слушатели, изучая речь товарища Л. И. Брежнева, ведут разговор о том, как наиболее полно использовать имеющиеся резервы, чтобы повысить эффективность производства, качество продукции. Заинтересованно обсуждают производственные дела цеха, бригады, каждого рабочего.

Учеба переходит в конкретные дела: растет накал социалистического соревнования среди тружеников цеха. А тон в этом соревновании задают передовики производства, среди которых токарь Е. И. Новиков, постоянно выполняющий смешные задания на 125—130 процентов. Он обязался выполнить личную пятилетку к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Пример в труде показывают также слесари-инструментальщики А. И. Лебедев, И. С. Березенцев и другие.

В. ЕРМИЛОВ,  
секретарь партбюро цеха.

## Мастерство лектора

Наряду с ветеранами Люберецкого городской организации общества «Знание» хорошо зарекомендовали себя и молодые лекторы-международники.

Активно выступает с лекциями молодой учитель истории малаховской средней школы № 47 М. В. Лухтан. Рецензент, прослушавший его лекцию о международном положении, дал ей высокую оценку. Аттестационная комиссия приправлении городской организации общества «Знание» на основании этой рецензии аттестовала М. В. Лухтану как лектора-международника.

Недавно Михаил Васильевич выступил с лекциями в поселках Дзергинском, Ухтомском, в школе повышения квалификации сельскохозяйственных кадров в Кореневе, а 16 марта этого года читал лекцию слушателям Люберецкого филиала университета марксизма-ленинизма МК КПСС.

Всего три года М. В. Лухтан работает в школе. И вот как он отмечается заведующая учебной частью А. С. Матвеенко:

— Михаил Васильевич — очень старательный и исполнительный человек, много работающий над собой и быстро растущий педагог. Он является и председателем месткома школы. Любит детей и пользуется у них авторитетом. Это особенно заметно в том классе, которым он руководит.

Н. КАСАТИКИН,  
член бюро городской  
международной секции  
общества «Знание».

## ГОТОВИМСЯ К КОММУНИСТИЧЕСКОМУ СУББОТНИКУ

### ЗАЛОГ УСПЕХА

До «красной субботы» осталось немногим меньше месяца и с каждым днем подготовка к ней приобретает все больший размах в коллективе Лыткаринского завода оптического стекла. У каждого свои заботы: плановики готовят задания, работники отдела труда и зарплаты — наряды с красной полосой, по которым 21 апреля будут трудиться участники субботника. Но главная подготовительная работа ведется непосредственно в цехах.

У рабочих стекольного цеха, который возглавляет Н. И. Артамонов, сложилась добная традиция: в день «красной субботы» работать с повышенной производительностью труда и на склоне сырье. Высоки обязательства коллектива и на 21 апреля 1979 года. Для их выполнения ведется большая подготовительная работа по созданию запаса

сэкономленной продукции. В этой работе, как всегда, впереди правофланговые социалистического соревнования — бригады прессовщиков, возглавляемые опытными мастерами своего дела Н. Я. Рабцевичем, С. И. Зажигиным, А. И. Козыревым и многими другими. Основной источник экономии — увеличение выхода годной продукции.

Стекловарение начинается с подготовки шихты. В шихтном цехе инициатором соревнования выступила бригада составщик, руководимая А. И. Саталиной. Она ежедневно перевыполняет задания, обеспечивая стекловаров высококачественной шихтой.

Растет выпуск сверхпланового большую трудовую победу одер-

стекла, сваренного бригадами прошлых лет, удачливые стекловары Н. В. Новоселова, Л. П. Долгих и последователями их почина — производить больше продукции за счет сокращения времени, затрачиваемого на ряде операций производственного цикла.

Бригада стекловаров коммуниста Г. А. Ефремова пошла своим путем: она увеличивает выпуск стекла за счет повышения его качества. Это сваренное сверх задания стекло открывает широкий фронт работы для тех цехов, которые в день ленинского коммунистического субботника будут занятты обработкой оптики.

В дни подготовки субботнику

шай ответственностью относится к порученному делу, например, к дежурству по школе, к работе в ремонтной бригаде. Сейчас они уже начали готовить школу и нового учебному году: ремонтируют полы, парты, стулья, а к субботнику мастерят грабли, лопаты.

Оформляется стенд «Позывные субботника», готовится комсомольское собрание — «Твоя общественная активность».

В начале апреля во всех классах будет проведен урок трудовой славы, на который мы пригласи-

ли шефов. Ребята подбирают к этому уроку материал о трудовых делах люберчан, узнают, как идет подготовка к субботнику на предприятиях, где трудятся родители.

Серьезный разговор состоится не только об успехах тружеников района накануне субботника, но и о том, настойчиво ли, по-ленински каждый школьник относится к овладению знаниями, к труду. Ведь подготовка к субботнику — это и подготовка ко дню рождения В. И. Ленина, и мы стремимся воспитать в своих учениках заме-

жала бригада фрезеровщиков коммуниста В. В. Петухова. На днях она рапортовала о досрочном завершении задания четырех лет пятилетки. Это убедительное свидетельство того, что принятые бригадой обязательства — ознаменовать 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина выполнены. Пятилетнего задания будет претворено в жизнь намного раньше намеченного срока.

Большую работу в эти дни проводят партийная организация завода. Взял подготовку к коммунистическому субботнику под свой контроль, коммунисты активно действуют широкому распространению рабочей инициативы, личным примером поддерживают атмосферу трудового энтузиазма.

А хорошая подготовка — залог успеха.

А. САМОЙЛОВА.

чательные ленинские черты: трудолюбие, честность, верность долгу, твердость и непримиримость к недостаткам.

В ленинском субботнике примут участие все — учащиеся и учителя. Каждый класс знает, какую работу будет выполнять на благоустройстве территории школы, в зонах пионерского действия, на улице Электрификации. Десятые классы пойдут к шефам — на завод ВНИИБТ, 30 человек — в три подшефных детских садика.

М. ЗАБАШТА,  
секретарь парторганизации  
люберецкой школы № 2.

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. «Ни одного отставшего рядом», «Сделал сам — помоги товарищам», — эти заповеди социалистического соревнования стали законом жизни на бакинском машиностроительном заводе имени лейтенанта Шмидта. Около 300 передовиков, среди которых много молодежи, уже рапортовали о завершении четырех- и пятилетних заданий. Право ставить личное клеймо завоевали более ста лучших производственников, на предприятии более ста умелых многостаночников. Их рабочие места превращены в школу передового опыта, где они помогают своим товарищам овладевать скоростными методами труда. А общественные посты качества, созданные в цехах, — это не только заслон браку, здесь можно получить совет и помочь более опытных товарищам, выявить причины неполадок.

НА СНИМКЕ: группа молодых передовиков — комсомольцев предприятия.

Фото В. ПАШЕНКО. (Фотохроника ТАСС).

## ПО ПЛАНАМ ПЯТИЛЕТКИ

### У БАКИНСКИХ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ



Вышел в свет четвертый номер теоретического и политического журнала ЦК КПСС «Коммунист».

Номер открывается публикацией статьи товарища Л. И. Брежнева на встрече с избирателями 2 марта 1979 года.

Печатается статья В. Долгина «Социалистическое содружество — за мир, за разоружение».

Раздел «Власть Советов — все-властие народа» представлен статьями заместителя Председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Г. Орлова — «Из гущи народных масс», секретаря Президиума Верховного Совета Украинской ССР Я. Колоту-

хи — «Школа государственности».

В разделе «Реальности современной эпохи» напечатаны «Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Вьетнама», статьи: «Пекин: вчера — резерв империализма, сегодня — его союзник» и другие материалы.

28 марта 1979 г.

# ОПИРАЯСЬ НА СОРЕВНОВАНИЕ

В ПИЩЕВОЙ промышленности Московской области Люберецкий молочный завод находится в ряду предприятий, имеющих хорошие стабильные финансовые и экономические показатели.

Коллектив завода уверенно решает задачи, вытекающие из указаний ХХV съезда КПСС. Успешно завершив план трех лет пятилетки — по объему реализации продукции он выполнен 24 ноября 1978 года, — труженики предприятия взвесили возможности и приняли встречный план: в четвертом году пятилетки выпустить дополнительную продукцию на 100 тыс. рублей.

На исходе первого квартала. Как выполняется обязательство, взятое коллективом, соответствуют ли его дела данному обещанию?

С такими вопросами наш корреспондент обратился к начальнику планового отдела Люберецкого молочного завода Лидии Васильевне Шикулиной.

— По плану первого квартала, — рассказала Л. В. Шикулина, — завод должен выпустить 18667 т молочных продуктов. Но уже сейчас видно, что будет произведено на 180 тонн больше. Неплохое начало «накопления» обещанного коллективом сверхплановых 400 тонн продукции.

— Лидия Васильевна, за счет чего получается дополнительная продукция?

— Еще в 1976 году коллектив

предприятия поддержал почин Свердловского молочного завода: увеличить выход продукции из сырья. В результате с каждой тонны перерабатываемого молока завод сейчас получает продукцию на 6 рублей больше, чем два года назад. В основном это достигается за счет увеличения выпуска полужирных и обезжиренных молочных продуктов.

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

— В течение последних трех лет фондотдача завода растет. Наверное, коллектив умело использует резервы производства?

— Наши успехи во многом объясняются широким размахом социалистического соревнования. С начала 1978 года на заводе началось трудовое состязание по лицем, счетам эффективности. Сейчас в нем участвуют 10 бригад. Экономический эффект в расчете на одного рабочего за год составил 706 рублей.

Среди соревнующихся высоких достижений добилась, например, бригада Н. И. Китаевой. Задание двух месяцев она выполнила на 104 процента, получила экономический эффект 126 рублей.

Бригада А. А. Федяшовой увенчила выпуск продукции за два месяца нынешнего года против прошлогоднего периода на 8 про-

центов, добилась производственной экономии на сумму 378 рублей. Бригада М. А. Потемкиной получила экономический эффект 290 рублей.

А всего коллектива завода за два месяца получили экономический эффект в сумме 3166 рублей.

— Лидия Васильевна, а чем подкрепляется энтузиазм соревнующихся на вашем заводе, какие технические и организационные мероприятия проводятся в жизнь, чтобы трудовое состязание давало наибольший эффект?

— Инженерная служба завода под руководством главного инженера П. А. Сухова постоянно работает в направлении механизации трудоемких процессов, модернизации оборудования. Например, недавно смонтирован дополнительный транспортер для подачи продукции к месту фасовки, что значительно снизило трудозатраты на этом участке. Большую заботу о нуждах производства проявляют наладчик Д. И. Барышев, слесари В. П. Кондаков и Н. А. Малинин. Они — лучшие rationalизаторы завода. Благодаря усилиям инженерной службы уровень механизации основного производства доведен до 82,5 процента.

Коллектив нашего завода с воодушевлением воспринял появление ЦК КПСС «О 50-й годовщине первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР», в котором указаны пути достижения новых трудовых успехов. Один из этих путей — повышение действенности социалистического соревнования.

Беседу вел В. ЧУЛКОВ.

# ДВИЖЕНИЕ МНОГОСТАНОЧНИКОВ МАСТЕРИЦА

С РОБОСТЬЮ, почтительно оглядываю вязальными участками — ученицы старших классов, пришедшие сюда на производственную практику. Все вначале кажется непостижимым: и как действуют сложные станки, и как удается ловко управлять ими.

На мгновения отведя глаза от механизмов, приветливо улыбнулась юным гостям темноволосая женщина и подбодрила: «Не работаете, девчата! Научитесь. Пойдет срок — и нас обгонят станете!»

И снова вязальщица повернулась к машине — работа есть работа, ждать она не может. Тем более, когда на попечении целых три машины, а по отраслевой норме полагается две. Тут только успевай поворачиваться. Богатый опыт, отточенное годами мастерство, исключительное трудолюбие — качества, присущие передовой вязальщице Раисе Дмитриевне Фокиной, помогают ей не только успевать, но преуспевать на порученном ей посту.

Когда-то и она, как те девушки, впервые переступила порог цеха нынешнего филиала Косинского производственного трикотажного объединения. Было это 24 года назад. И машины вязальные здесь стояли с ручным приводом. На смену им пришло современное оборудование. Раиса Дмитриевна работает на плоскофланговых вязальных машинах. На них изготавливаются детали края — трикотажное полотно для женских платьев и костюмов, детской одежды и других предметов. Словом, заготовки к тому, что называется верхним трикотажем и пользуется высоким спросом населения.

Здесь строгие требования к качеству полотна: 97 процентов продукции по плану должно быть не ниже первого сорта. У Р. Д. Фокиной сортность полотна составляет 99,6 процента. Достижение не от везения, оно стало результатом высокого мастерства Раисы Дмитриевны, ее заботы о хорошем качестве наших люберецких товаров. На полочке, на рабочем месте, где в полном порядке необходимый инструмент, есть и обыкновенная игла. Даст промашку машина — Раиса Дмитриевна между делом мигом заштопает полотно так, что брака как не было. А главное — умелая эксплуатация техники. По пряже Раиса Дмитриевна определяет, какая нить «не любит» слабину, а какой «не нравится» натяжение. С таким расчетом и устанавливаются бобины с пряжей.

Шесть лет назад, освоившись с новой техникой, Р. Д. Фокина

убедилась, что у нее от каждой операции остается время. Она советовалась с передовыми вязальщицами, и сообща работницы решили попробовать обслуживать вместо двух три машины.

Вместе с умением здесь необходим тонкий расчет. Например, чтобы обеспечить непрерывную выработку полотна на всех станках, надо их запускать с определенными интервалами. Пока два станка действуют, есть время снаряжать пущенный первым. Есть еще одно важное условие: тщательный уход за техникой. Выходит из строя механизм, застывает движущиеся детали от попадания ворса, и эффект обслуживания расширенной зоны пропадает.

Раиса Дмитриевна эти вопросы решает и в процессе изготовления полотна, и при подготовке машины к работе. Своей сменице Нине Лукьяновне Волик она всегда сдает готовую к действию технику.

Работа на расширенной зоне обслуживания и высокое личное мастерство дали возможность Раисе Дмитриевне Фокиной завершить личную пятилетку уже 10 января текущего года. Успешно продолжает она трудиться и в нынешнем году. Так, за январь Р. Д. Фокина выполнила задание на 174 процента, за февраль — на 165 процентов. За высокие достижения в социалистическом соревновании она удостоена ордена Трудовой Славы III степени.

Член КПСС Р. Д. Фокина не останавливается на достигнутом: она взяла новое высокое обязательство — к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выполнить шесть с половиной годовых заданий.

Движение, многостаночники в Люберецком филиале Косинского производственного трикотажного объединения нашло широкое распространение. На участке плоскофланговых машин на расширенной зоне обслуживания работают З. И. Усова, А. С. Сергеева, Е. Ф. Оборванишева, Н. Л. Волик и другие — всего десять вязальщиц. Сменщица Р. Д. Фокиной Н. Л. Волик в январе нынешнего года также завершила личную пятилетку.

Позже на многостаночное обслуживание стали переходить и работницы круглофланговых машин. Всего сейчас на сверхтиповом участке обслуживания трудинет 68 процентов вязальщиц.

Это одна из причин успехов вязального участка, коллектив которого постоянно перевыполняет производственный план и в течение последних трех месяцев лидирует в социалистическом соревновании подразделений филиала.

В. ОСИПЕНКО.



## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### ЧТО ВОЛНУЕТ ПРОРАБА"

Корреспонденция под таким заголовком была опубликована в «Люберецкой правде» 6 марта. В ней шла речь о недостатках, сдерживающих строительство первой очереди корпуса № 1 на заводе им. Ухтомского. В частности, говорилось о том, что ССМУ-81 треста «Мосбимонтаж» низкими темпами ведет работы по монтажу пятого пролета и что стройке не хватает еще одного подъемного крана.

Начальник управления В. П. Никитин в ответе редакции сообщает о принятых мерах. «ССМУ-81, — пишет он, — для своевременного окончания работ по пятому пролету первой очереди корпуса № 1 завода им. Ухтомского доведено число работающих здесь до 40 человек. Организована двухсменная работа. Сейчас на монтаже металлоконструкций занято два крана РДК-25. С 21 марта задействован и третий. Разгрузку железобетона осуществляют кран СМК-10. Подвоз железобетона на стройплощадку производит трубоукладчик, постоянно закрепленный за пятым пролетом. Все перечисленные механизмы обслуживают двухсменные экипажи».

В истории средних веков известен случай, когда германский император Генрих IV, оказавшийся в ходе борьбы с римским папой Григорием VII в затруднительном положении, решил капитулировать и согласиться со всеми его требованиями. Как свидетельствуют тогдашние хроники, Генрих IV приехал в папскую резиденцию Каноссу и три дня простоял у ее ворот в одежде кающегося грешника. С тех пор выражение «идти в Каноссу» означает — соглашаться на унизительную капитуляцию.

В наши дни свой «путь в Каноссу» прошел египетский президент Садат. Отправившись шестнадцать месяцев тому назад в оккупированный Иерусалим на поклон к руководителям Израиля, он в конечном итоге полностью капитулировал перед требованиями израильских агрессоров и их американских покровителей. Подготовленная под руководством США египетско-израильская сепаратная сделка явилась закономерным результатом капитулянтской политики Садата, предательства им интересов арабов.

Достаточно проанализировать содержание проекта «мирного договора», навязанного Египту Вашингтоном и Тель-Авивом, чтобы понять, почему весь арабский мир, не исключая и консервативных режимов, с возмущением отверг его как измену общеарабскому де-

ству, как говорят с ярым врагом арабов — Израилем.

Единственно что Египет получает от договора — это восстановление египетского суверенитета над его же собственным Синайским полуостровом, захваченным Израилем в 1967 году. Да и то далеко не сразу и с большими оговорками.

## БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

### Путь Садата „в Каноссу“ или цена предательства

ми. Так, значительная часть этого полуострова будет объявлена демилитаризованной зоной, куда закрыт доступ египетским войскам. Далее, Египет согласился стать первой арабской страной, которая будет (с синайских месторождений) поставлять нефть Тель-Авиву, то есть питать топливом военную машину израильской агрессии.

Впрочем, этим отнюдь не исчерпываются выгоды, которые получит от договора Израиль. В обмен на «горсть синайского песка» (выражение лидера палестинцев Я. Арафата) израильтяне закрепляют оккупацию значительной части захваченных ими арабских земель,

в том числе Западного берега реки Иордан, сектора Газа и Голанских высот. Сделка обходит «гвоздь» ближневосточной проблемы — палестинский вопрос и совершенно игнорирует законные права лишенного родины арабского народа Палестины, прежде всего его право на создание самостоятельного пা-

лестинского государства (кстати говоря, право, гарантированное в свое время решением ООН). Вместо этого договор обещает палестинцам в неопределенном будущем купчью «автономию».

Соединенным Штатам египетско-израильский альянс нужен прежде всего для того, чтобы с его помощью обеспечить охрану американских стратегических и экономических интересов на Ближнем Востоке и возложить на него выполнение функций жандарма и душителя национально-освободительных движений в этом районе. Тех

функций, которые до сих пор выполнял рухнувший шахский режим

в Иране и развалившийся военный блок СЕНТО. Вашингтон был не прочь подключить к этому альянсу и некоторые другие арабские страны, но они отвергают его домогательства.

Итак, сепаратный египетско-израильский договор, который должен быть подписан в ближайшие дни в Вашингтоне, служит прежде всего интересам израильских захватчиков и американских империалистов. Он противоречит коренным интересам арабских народов.

Не случайно в эти дни по всему Арабскому Востоку прокатилась волна возмущения антиарабской сделкой, проходят массовые демонстрации, манифестации и забастовки. Постоянный секретариат Общеарабского народного конгресса призвал арабские страны использовать в борьбе за справедливое ближневосточное урегулирование «нефтяное оружие» и широкий бойкот американских товаров и транспортных средств, а против Египта применить действенные политические, экономические и финансовые санкции.

Таким образом, капитулянтский путь Садата в израильскую «Каноссу» привел его к полной изоляции в арабском мире. Арабы будут продолжать борьбу против предательской сделки, за подлинный и справедливый мир на Ближнем Востоке.

В. СЕРОВ  
(ТАСС)

ИДУТ ШКОЛЬНЫЕ  
КАНИКУЛЫ

## Встреча с друзьями

Сегодня в нашей школе члены клуба интернациональной дружбы встречают друзей из ГДР, которые обучаются в советских вузах. Они расскажут о своей стране, покажут диапозитивы, познакомят ребят с песнями и танцами своего народа. Это уже не первая встреча с немецкими студентами. Такие вечера проходят всегда очень интересно, весело и оживленно, так как знакомят учащихся с культурой другой страны.

В дни каникул ребята побывают на предприятиях района, познакомятся с производством, их ждут поездки в Московский художественный театр и в театр им. Маяковского.

Е. СКОРКИНА,  
организатор внеклассной и  
внешкольной работы.

## СИЛЬНЫЕ, СМЕЛЫЕ, ЛОВКИЕ

Интересно проводят каникулы юные спортсмены. Во всех школах проходят «Беседы старты», соревнования по настольному теннису, баскетболу, волейболу. Ученики Люберецкой школы № 11 отправились в поход по Подмосковью. Первенство по баскетболу и мини-футболу проводится в Люберецкой школе № 42. Учащиеся октябрьской школы № 53 будут 1 апреля соревноваться по каратэ.

В турнире по баскетболу во Дворце спорта принимают участие детско-юношеские спортивные школы Люберец, Болгограда и Минска. А юных пловцов района ждут состязания на первенство по плаванию, которые 1 апреля состоятся в бассейне «Нева» в поселке ТЭЦ-22.

Соревнуются сильные, смелые, ловкие.

С. ПАВЛОВ.

## ЮНЫМ ЗРИТЕЛЯМ

Два утренних сеанса в кинотеатре «Орбита» в эти дни предназначены для детей — обладателей абонементов, распространенных на период весенних каникул. Каждый такой сеанс зал заполняют 600 юных зрителей. Они просмотрят такие фильмы, как «Кавказская пленница», «Седьмая пуря», «Усатый нянь» и другие.

В гостях у ребят побывают во время каникул детский писатель Н. В. Богданов и директор киножурнала «Ералаш» Б. Ю. Грачевский.

В фойе кинотеатра открыта выставка произведений детских писателей.

Ю. ЗАБИЯКИН,  
директор кинотеатра «Орбита».

## ЛИБОРЕЦКИЙ РАЙПОТРЕБСОЮЗ

организует при ресторане «Дачный» (ст. Томилино) столовую-школу по подготовке ПОВАРОВ 3-ГО РАЗРЯДА.

Производится прием молодежи с образованием 8-10 классов.

Срок обучения 6 месяцев. Выплачиваются стипендии.

Начало занятий с 1 июля 1979 года.

За направлением на учебу обращаться вправление Люберецкого райпотребсоюза по адресу: Люберец, ул. Смирновская, 16, отдел кадров.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ЧЕТВЕРГ, 29 МАРТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время.  
8.40 Утренняя гимнастика.  
9.05 Вперед, мальчишки!  
10.05 «Подснежники». Фильм.  
11.10 Фильм-концерт.  
14.30 Новости.  
14.50 Документальный фильм.  
15.00 Шахматная школа.  
15.30 Концертный зал телестудии «Орбита».  
16.05 «Каникулы». Фильм. 4-я серия.  
17.00 Ленинский университет миллионов.  
17.30 Концерт.  
18.30 Наши дети.  
18.45 Сегодня в мире.  
19.00 Документальный фильм.  
20.00 «Ситуация». Спектакль.  
21.00 Время.  
21.35 Рассказы о художниках.  
22.35 Сегодня в мире.  
22.50 Документальный фильм.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Москва.  
19.30 Адреса молодых.  
20.00 Реклама.  
20.15 «Спокойной ночи, малышы!»  
20.30 Школа передового опыта животноводов Подмосковья.  
21.00 А. Глазьев — Концерт.  
21.30 Отдых в выходные дни.  
21.45 «Игроки». Спектакль.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 «Слети к нам, тихий вечер». Концерт.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Москва.  
19.30 Научно-популярные фильмы.  
19.45 Концерт.  
20.15 «Спокойной ночи, малышы!»  
20.30 Отдых в выходные дни.  
20.45 «Светит, да не грее». Спектакль.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Алкоголизм. Беседы врача.  
19.30 Спортивная программа.  
20.00 «Спокойной ночи, малышы!»  
20.15 Спортивная программа.  
20.40 Народная артистка СССР Т. Ханум.  
21.40 «Ведущий с молнией в руках». Фильм.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## РЕКЛАМА • Объявления

### МОСКОВСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

объявляет прием на трёхмесячные подготовительные курсы рабочих и учащейся молодежи, а также воинов, уволенных в запас из Вооруженных Сил СССР.

Институт готовит без отрыва от производства инженеров по следующим специальностям:

металлургия черных металлов,  
теплотехника и автоматизация металлургических печей,  
литейное производство черных и цветных металлов,  
металловедение, оборудование и технология термической обработки металлов,  
металловедение с углубленной специализацией в области коррозии и защиты металлов,  
обработка металлов давлением,  
металлургия и технология сварочного производства,  
механическое оборудование заводов черной металлургии,  
механическое оборудование заводов цветной металлургии,  
автоматизация металлургического производства,  
машины и технология литьевого производства (специализация:  
автоматизация и комплексная механизация литьевого производства),  
экономика и организация металлургической промышленности.  
Занятия на подготовительных курсах вечерние, 3 раза в неделю.  
Начало занятий — 2 апреля.

Институт и подготовительные курсы имеют отделения в районах станций метро «Бауманская», «Варшавская», «Семёновская», «Кузьминки».

Институт находится около платформы «Новая».

Адрес института: Москва, Лефортовский вал, 26. Проезд: платформа «Новая», трамвай №№ 32, 37, 38 до остановки «Лефортовский вал».

### ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ ФАБРИКИ ИМЕНИ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

производит прием учащихся на 1979—1980 учебный год.  
Училище готовит прядильщиц, ткачей, ленточниц.

Принимаются девушки в возрасте 15—19 лет с образованием 8—10 классов, срок обучения 1—2 года, комплектование училища будет производиться с 1 июля по 15 сентября.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным, благоустроенным общежитием, бесплатным 3-разовым питанием. По мере обучения учащиеся переходят на сделанную оплату труда и получают до 100—150 руб. в месяц.

Поступающие должны иметь документы: свидетельство о рождении или паспорт, свидетельство об образовании, характеристику из школы, 4 фотокарточки (3×4 см), медицинскую справку по форме № 286.

Адрес училища: 140060, пос. Октябрьский, фабрика им. Октябрьской революции, профучилище.

Проезд: с любого вокзала г. Москвы до ст. метро «Ждановская», далее авт.: №№ 323, 324, 351 до пос. Октябрьского, ост. «Фабрика».

2—4

### ГРАЖДАНЕ!

### СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗОВЫМИ ОТОПИТЕЛЬНЫМИ ПРИБОРАМИ

Перед розжигом печи обязательно проверьте наличие тяги в дымоходе и проветрите помещение, топку печи в течение 10 минут, открыт форточку и поддувало.

Не пользуйтесь отопительными печами, при отсутствии тяги — это опасно для жизни.

ПОМНИТЕ! Топка печи с закрытым шибером, трещины и не плотности в печах и дымоходах приводят к авариям и несчастным случаям. Если вы почувствовали запах газа, немедленно прекратите пользоваться печью, проветрите помещение и топку печи, вызовите аварийную службу треста «Горгаз» по телефону 04. До прибытия представителей аварийной службы проветривайте помещение, не зажигайте огня, не включайте электроприборы.

Люберецкий трест газового хозяйства.

1—1

### ГРАЖДАНЕ!

Для предотвращения пожаров и несчастных случаев с людьми, которые могут произойти от оборванных сучьев деревьев электропроводов, производите до 1 мая 1979 года на своих участках тщательную обрезку сучьев деревьев, касающихся проводов электролиний.

Домовладельцам, не выполнившим это требование, будет прекращена подача электроэнергии.

Администрация Люберецкой электросети.

2—4

## В кинотеатрах и Дворцах культуры

### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА» — 10, 11-30; «ЖЕНЩИНА, КОТОРАЯ ПОСЕТ» — 13, 15, 17, 18-45, 20-45.

### В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ДОВРАНА» — 11; «БЛЕФ» — 13, 15, 17, 19, 21.

### В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ЛЕГЕНДА О ДИНОЗАВРЕ» — 13, 16, 18, 21.  
3 апреля состоится концерт ОЛЬГИ ВОРОНЕЦ. Начало в 20 часов.

### В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЖЕЛТОГО ЧЕМОДАНЧИКА» — 16; «ВСТРЕТИМСЯ У ФОНТАНА» — 18, 20.  
3 апреля состоится концерт ОЛЬГИ ВОРОНЕЦ. Начало в 17-30.

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберец-5,

ул. Красноармейская,

дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-22-24; отдел промышленности, зем. редактор — 553-27-55; отдел сельского хозяйства, ответ. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; корр. отдела партийной жизни и корр. по строительству — 553-14-72; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография: 1-й Октябрьский проезд, д 1